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МОНИТОРИНГ МНЕНИй: Май — ИюНь 2019

Результаты ежедневных опросов «ВЦИОМ‑Спутник». Метод опроса — телефонное 
интервью по стратифицированной двухосновной случайной выборке стационарных 
и мобильных номеров объемом 1600 респондентов. Выборка построена на основе 
полного списка телефонных номеров, задействованных на территории РФ. Данные 
взвешены на вероятность отбора и по социально‑демографическим параметрам. 
Максимальный размер ошибки с вероятностью 95 % не превышает 2,5 %.
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ТЯЖКИй ТРУД, БЕДНОСТь И СТаРОСТь: ТРИ ПРИЧИНЫ БОЛЕЗНЕй 
В РОССИИ

14 мая 2019 г.
Хорошим состоянием здоровья сегодня может похвалиться каждый третий 

россиянин (32 %), а каждый второй считает здоровье удовлетворительным (53 %). 
В проблемах со здоровьем (у себя и близких) наши соотечественники винят 
прежде всего работу и стресс (33 %). В случае возникновения заболеваний 46 % 
опрошенных сегодня, как и четыре года назад, обращаются в государственную 
поликлинику.

Рисунок 1. Как бы Вы оценили состояние Вашего здоровья? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Рисунок 2. Как бы Вы оценили, в чем основные причины болезней у Вас и Ваших родственников? 
(закрытый вопрос, не более 3-х ответов, % от всех опрошенных).

Рисунок 3. Что Вы обычно делаете, когда заболеваете? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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ЕГЭ КаК СПОСОБ ПОСТУПИТь В ВУЗ: УДОБСТВа И СЛОЖНОСТИ
4—5 мая 2019 г.

Основные плюсы ЕГЭ: не нужно сдавать экзамены в вузе, можно подать ре‑
зультаты ЕГЭ в несколько вузов, глубокая проверка знаний. Основные минусы —  
зубрежка при подготовке, высокая психологическая нагрузка. К ЕГЭ готовятся 
и самостоятельно (44 %), и с помощью репетиторов, на специализированных 
курсах (42 %). 48 % респондентов полагают, что готовились бы к традиционным 
экзаменам так же, как и к ЕГЭ.

Рисунок 4. Вы согласны или нет с тем, что ЕГЭ дает равные шансы поступить в хорошие вузы 
способным школьникам из разных регионов страны? 

(закрытый вопрос, один ответ, % от тех, кто знает о ЕГЭ из личного опыта / из СМИ / от знакомых)
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Рисунок 5. На Ваш взгляд, что является основным достоинством ЕГЭ по сравнению 
с прошлой формой сдачи выпускных экзаменов (по билетам или сочинение)? 

(открытый вопрос, один ответ, % от тех, кто знает о ЕГЭ из личного опыта / из СМИ / 
от знакомых, представлены топ-7 ответов)

Рисунок 6. На Ваш взгляд, что является основным недостатком ЕГЭ по сравнению 
с прошлой формой сдачи выпускных экзаменов (по билетам или сочинение)? 

(открытый вопрос, один ответ, % от тех, кто знает о ЕГЭ из личного опыта / из СМИ / 
от знакомых, представлен топ-10 ответов)
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РаБОТа —  УДОВОЛьСТВИЕ ИЛИ НЕОБХОДИМОСТь?
7 мая 2019 г.

Подавляющему числу россиян нравится их работа, об этом заявили 85 % ре‑
спондентов. Основными причинами выбора той или иной профессии россияне 
назвали обстоятельства (34 %), собственные увлечения и интересы (30 %), оплату 
труда в данной сфере (17 %). По мнению большинства россиян, от того, что они 
будут работать больше или более качественно, зарплата не увеличится.

Рисунок 3. Вам в целом нравится или не нравится Ваша работа? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Рисунок 4. Что больше всего повлияло на Ваш выбор профессии, работы? 
(закрытый вопрос, до двух ответов, % от всех опрошенных)

Рисунок 5. Как Вы считаете, если Вы станете работать больше или более качественно, 
Ваша заработная плата вырастет или нет? 

(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Рисунок 6. Скажите, пожалуйста, если бы Вы имели достаточно денег, 
чтобы не работать, что бы Вы сделали? 

(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

ЛЕТО‑2019: ОТПУСКНЫЕ ПЛаНЫ И ПРЕДПОЧТЕНИЯ РОССИЯН
22—23 мая 2019 г.

44 % россиян проведут лето дома, из них 53 % —  из‑за нехватки денег на поездку. 
39 % опрошенных, будь у них такая возможность, хотели бы отправиться летом 
за границу. Предполагаемые траты на поездку в сравнении с прошлым сезоном 
снизились на 2 % (с 44 205 руб. до 43 333 руб.).

Рисунок 7. Где Вы собираетесь отдыхать, проводить отпуск этим летом? 
(закрытый вопрос, любое число ответов, % от всех опрошенных)
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Рисунок 8. Если этим летом Вы остаетесь дома и никуда не едете, то по какой причине? 
(открытый вопрос, один ответ, % от тех, кто лето проведет дома, представлен топ ответов)

Рисунок 9. А где бы Вы предпочли отдыхать, если бы у Вас была возможность выбора 
и необходимые средства? 

(закрытый вопрос, любое число ответов, % от всех опрошенных)
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Рисунок 10. Оцените, пожалуйста, в среднем по пятибалльной шкале следующие аспекты отдыха 
в России. Оценка «пять» —  это «отлично», оценка «один» —  это «очень плохо» 

(закрытый вопрос, один ответ, средние баллы по ответам тех, кто в последние 5 лет отдыхал 
в других регионах России)

ВаМ ПаКЕТ НУЖЕН?
2 июня 2019 г.

Для упаковки купленных продуктов 68 % россиян используют пластиковые па‑
кеты. 85 % наших сограждан допускают возможность отказаться от использования 
пластиковых пакетов. 70 % россиян считают, что отказ от пластиковых пакетов 
улучшит экологическую ситуацию.
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Рисунок 11. Представьте, что Вы зашли в магазин купить продукты питания, одежду или другие 
товары. Вы расплатились за них на кассе, и теперь Вам нужно их упаковать и донести 

до дома/до автомобиля. Что Вы чаще всего используете для упаковки? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

Рисунок 12. Поговорим об использовании пластиковых пакетов. Скажите, пожалуйста, совершая 
покупки, используете ли Вы пластиковые пакеты (полиэтиленовые, целлофановые) повторно 

или каждый раз берете новые пакеты? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Рисунок 13. Почему Вы используете пластиковые пакеты повторно? 
(открытый вопрос, до трех ответов, % от тех, кто использует пластиковые пакеты повторно)

Рисунок 14. Одни считают, что отказ от пластиковых пакетов или сокращение их использования 
заметно уменьшит количество мусора и улучшит экологическую ситуацию. Другие считают, 

что отказ/ сокращение использования пластиковых пакетов не улучшит заметным образом 
экологическую ситуацию. С каким мнением Вы в большей степени согласны? 

(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)


